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Информационное письмо
В рамках конкурса социально-значимых проектов «Прикамский витамин», в целях реализации проекта «Знай свой край», при поддержке Министерства культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края, проводится набор среди жителей Горнозаводского муниципального района старше 14 лет для прохождения бесплатного обучающего курса по основам экскурсионной деятельности и краеведения.

Срок обучения – с 12 по 29 октября 2014 года.
В рамках обучения предусмотрены:

- лекции (рассмотрение теоретических вопросов экскурсоведения и краеведения);

- мастер – классы (написание контрольного и индивидуального текста экскурсии, подготовка портфеля экскурсовода, проведение мини-экскурсий по заданной теме и т.д.);

- обучающие семинары (изучение опыта работы профессиональных экскурсоводов, подготовка к выступлению на итоговом мероприятии «Знай свой край!»).
Мероприятие по итогам обучения «Знай свой край!» будет включать в себя  презентацию населенных пунктов района прошедшими обучение экскурсоводами – волонтерами и торжественное вручение дипломов об окончании образовательного курса.
  По итогам проекта будет создано общественное объединение волонтеров – экскурсоводов Горнозаводского муниципального района, которые в дальнейшем смогут принять участие в организации фестивалей, форумов и других мероприятий, связанных с историко-культурными и природными достопримечательностями и историей Горнозаводского района в целом.
Заявку на обучение по прилагаемой форме необходимо направить на электронный адрес: gorntur@gmail.com в срок до 9 октября 2014 года.

Контактный телефон организатора: 8-963-883-97-09 – Екатерина.
