Уважаемые родители!
В последнее время очень часто задаются вопросы о правомерности денежных взносов в общеобразовательных  и дошкольных организациях.
Вы должны знать, что образовательные учреждения в соответствии с ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации» имеют право привлекать дополнительные источники финансовых и материальных средств путем оказания платных образовательных услуг и получения благотворительных взносов и пожертвований. Однако в любом случае это добровольный шаг каждого родителя. Решения родительского комитета, попечительского или управляющего совета ОУ имеют рекомендательный характер. Оказание платных услуг оформляется договором с образовательным учреждением, передача материальных ценностей закрепляется договором дарения. Денежные средства за оплату услуги либо на благотворительные цели перечисляются на расчетный счет или вносятся в кассу учреждения по заявлению в произвольной форме с выпиской соответствующего документа. ОУ  обязано ежегодно представлять общественности отчет о расходовании денежных средств.

Вы имеете право отказать любому представителю ОУ, а также родительскому или управляющему совету, если вам предлагают в обязательном порядке оказать «спонсорскую помощь». 
На сайте Управления  образования открыта телефонная линия 4-13-04, где вы можете оставить сообщение в случае несоблюдения прав ребенка на получение доступного и бесплатного образования. 
Ни одна информация об имеющихся нарушениях не останется без внимания.
Специалисты Управления образования готовы ответить на интересующие вас вопросы по телефону 4-13-08, 4-43-58  каждый понедельник с 14-00 до 17-00 часов. 

Адрес электронной почты Управления образования gornedu@yandex.ru. Тревожные сигналы о неправомерных действиях рассматриваются в ближайшие сроки.
           Управление образования администрации Горнозаводского  муниципального района
