Родительское собрание

Тема:  «Стресс – тихий убийца»
План

1. Что означает понятие «стресс»?

2. Симптомы и признаки стрессового состояния.
3. Немного о гневе.
4. Механизм взаимодействия Образовательного учреждения с субъектами системы профилактики по фактам жестокого обращения с ребенком и ответственности родителей за воспитание своих детей.
5. Отличные способы быстро снять стресс.

Оборудование: 

1. Конспект

2. Буклеты: 

- «Как избавить организм от стресса»;

- «Стресс – напряжение, сжатие, давление, подавленность»;

- «Несколько советов родителям по эффективному общению с ребенком»;

- «Берегите свои нервы».

3. Показ видеофильма  «Может ли стресс убить человека?»

4. Выполнение упражнений с родителями. 
Социальный педагог: 

Здравствуйте, уважаемые родители!

Начнем с небольших упражнений:

1. «Мы писали, мы писали, наши пальчики устали. А теперь мы отдохнем и опять писать начнем». Потрясли, потрясли  кистями рук.

2. А теперь беремся двумя руками за мочки ушей и натираем их до красноты. Не ленимся. Натираем. 

3. Можно пальцами рук захватить затылок и помассировать. Приятно?! Еще как! И полезно. Глубокий вдох и выдох. Глаза открыты. Улыбаемся.


Все эти действия я начала не случайно, т.к. сегодня мы будем  разговаривать с вами на не очень приятную, но такую нужную и необходимую для вас тему.

Начнем!  Просмотр  видеофильма «Может ли стресс убить человека»? Фильм коротенький на три минуты и с ходу активно включаемся в работу родительского собрания.
Вопрос родителям: 

Может кто-то пояснит, что такое - Стресс! И почему его называют «тихим убийцей»? Почему о нем так много стали говорить и на всех уровнях? Чем он так опасен?

Предполагаемые ответы родителей:
- незаметно подкрадывается к человеку, который часто нервничает;

- опасен для здоровья, т.к. подрывает нервную систему, сердце и т.д. 
Социальный педагог:  

Начнем наш разговор по - порядку. Стресс – тихий убийца! Он может привести к болезням сердца, повышению кровяного давления, болям в груди 
и нарушению сердечного ритма. 
И все же стресс является неотъемлемой частью нашей жизни. Каждый из нас довольно часто испытывает состояние напряжения, возникающее при определенных обстоятельствах. Каждый день мы сталкиваемся с отрицательными эмоциями.  Звонок будильника по утрам, звонок в школе для ученика – это все стресс для организма. 
Но в действительности не обстоятельства, а наша реакция на них является причиной стресса. Стрессовая ситуация в первую очередь зависит от того, как мы к ней относимся. И чем позитивнее настроение человека, тем менее он подвержен стрессу.  Мозг человека не отличает реальной угрозы  от кажущейся, поэтому всякий раз, когда ситуация кажется опасной, реагирует как на реальную угрозу. Чем чаще окружающая обстановка кажется враждебной, тем больше времени организм пребывает в состоянии боевой готовности. Хронический стресс – результат постоянного пребывания в обстановке полной опасности. 
Вопрос родителям: кто-то может назвать симптомы стресса? Как его можно обнаружить?
Предполагаемые ответы родителей:

- бессонница;

- депрессия;

- агрессивность…

Социальный педагог: симптомы можно продолжать и продолжать: 
- нарушение концентрации внимания; 

- тревожность без повода; 

- невозможность сосредоточиться;

- частые ошибки в работе;

- ухудшение памяти;

- частое возникновение чувства усталости;

- быстрая речь;

- довольно часто появляются боли (голова, спина, область желудка);

- повышенная возбудимость;

- потеря чувства юмора;

- постоянное ощущение недоедания или пропадание аппетита;

- пристрастие к алкогольным напиткам;

- резкое возрастание выкуренных сигарет;

- работа не представляет прежней радости и т.д. 
А гнев? Гнев может не только опустошать и приводить к стрессу, подрывая здоровье, но и быть сильным импульсом и приводит к действию. Об этом мы поговорим позже.
Расскажу одну притчу:

Зима. Сорокаградусный мороз. Едет повозка. В повозке кучер – старый китаец и женщина с ребенком. Женщина замерзла до такой степени, что губы у нее стали синими. Она кутала и согревала ребенка. Вдруг китаец остановил повозку и вытолкал  женщину на дорогу. А сам с ребенком поехал дальше. Женщина пришла в ярость оттого, что ее дитя увозят. Она начала кричать и бежать за повозкой. Пока она бежала, кровь начала циркулировать по ее замерзшему телу. Появился цвет лица, ноги и руки отогрелись. Когда она догнала повозку, китаец остановился и сказал: «Садись! Теперь Вы будете жить!»

Гнев опасен! Он является источником многих заболеваний. С другой стороны, гнев – это форма энергии, умело направленная, она способствует продвижению в делах. Это своего рода импульс, который дает нам возможность найти новую работу и лучшую жизнь. Сосредоточьтесь на решении проблемы, и гнев станет Вашим союзником!!!   
И мало кто знает, что стресс бывает не только отрицательным, но и положительным. Клинические наблюдения показали, что незначительные стрессы не вредны организму, а даже полезны. Они стимулируют человека к поиску выхода из сложившегося затруднительного положения. Не справляясь порой со своими проблемами, не видя их, опустив руки, человек может уйти в депрессию. Уйти легко!  Многие люди привыкли справляться со стрессом с помощью антидепрессантов, наркотиков, алкоголя. Зачем, мол, тратить время на развитие своей силы воли, если есть более простые пути? Они не задумываются о том, что может возникнуть зависимость, с которой они уже не смогут справиться без помощи специалистов.


Чтобы депрессия не перешла в более тяжелое, затянувшееся состояние, каждый из нас должен заниматься самовоспитанием, развитием силы воли. 

И к нам  пришло время поговорить на эти темы в школе, в классе, с ребенком? 
Неоднократно, практически на всех родительских собраниях, проговариваю, что родители отвечают за воспитание своих детей от рождения до совершеннолетия. Это же и проговаривается детям на классных часах,  при индивидуальных беседах, естественно, по мере необходимости. 
Ответственность родителей за воспитание своих детей – это не голословные слова, все прописано в международных и Российской Федерации законах. Но по-прежнему некоторые родители забывают о том, что дети нуждаются в их любви и заботе!
Наши дети все чаще и чаще стали проявлять агрессию, жестокость, выплескивать на других свой гнев. Порой на любое нечаянно оброненное слово одноклассника,  не смогли разойтись в дверях своего кабинета класса, наступили друг на друга, толкнули… И вот! Сразу кулаки в бой, оскорбления, нанесение побоев. Кто слабее, тому больше попадает и сильнее. А откуда все это? Этот гнев, злоба, агрессия?     

На сегодняшний день в школе на внутришкольном учете «группы риска» состоят 30 детей из них 22 – совершили противоправные действия и поставлены на учет в подразделение по делам несовершеннолетних в Отделение полиции МВД России по Горнозаводскому району. Причина одна - драки, нанесение побоев один другому или друг друга поколотили. Затем родители,  видя травмы на своем ребенке, обращаются в скорую помощь. А как по-другому?  Самое страшное то, что все правонарушения детьми совершены в свободное от   школы время, в вечернее время, когда родители дома или должны бы быть дома со своими детьми. Уделять им время, разговаривать на приятные темы, заниматься домашними делами и т.п. Надо, чтобы ребенок чувствовал, что его дома любят, ждут, что он в безопасности. А шесть  семей  школы состоят на межведомственном учете семей и детей, находящихся в социально опасном положении (СОП). Опасное положение – это там, где ребенку опасно находиться!  И находится не где-нибудь, а у себя дома, в семье! Два факта жестокого обращения с детьми. И это не просто удар по «мягкому месту» своего ребенка с «горяча» или от «бессилия». Это настоящее избиение, до «синюшного» лица, тела, а порой и с ноги в лицо. 
Процесс направления работы в школе по факту жестокого обращения с ребенком проходит очень быстрым: в течение часа тот (как правило – это  классный руководитель, социальный педагог школы), кто выявил факт жестокого обращения, незамедлительно сообщает директору школы. Тот, в свою очередь, в течение часа организует обследование медицинским работником избитого ребенка; сообщает в Отделение полиции, КДН и ЗП, органы опеки и попечительства; далее направляется социальный педагог школы с инспектором ПДН, специалистом опеки в семью для обследования жилищно-бытовых условий. Ребенок (дети) в семью не возвращаются, до решения всех возникших вопросов. 
Из числа семей, находящихся в СОП, трое родителей уклоняются от воспитания своих детей.  Что это значит?  В ст. 43 Конституции Российской Федерации, в ст. 63 Семейного кодекса Российской Федерации прописано, что «родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования». 

Самое страшное, что ребенка родители могут избивать систематически, а узнаешь об этом порой не сразу.  А в такой тяжелой жизненной ситуации, да еще когда рядом с ребенком не окажется доброго, понимающего, неравнодушного человека, то  страшно представить эту ситуацию и реакцию ребенка…  До суицида недалеко.

Невозможно все передать вам, уважаемые родители, коротким выступлением на родительском собрании. Предлагаю ознакомиться с буклетами. 


На такой, не очень приятной ноте, не хочется расставаться с Вами.  Поэтому предлагаю несколько отличных способов, как быстро можно снять стресс.  Учиться управлять стрессом, ведь это не только помогает вернуться в форму, но также избавиться от болезней и даже поможет замедлить процесс старения организма:

1. Расческа. В течение рабочего дня, проведенного перед монитором компьютера, например, мимическая мускулатура так напрягается, что голова становится тяжелой и начинает болеть. Один из способов избежать стресса – расчесывание волос в течение 10 – 15 минут. Эта процедура помогает «разогнать» кровь и расслабить мышцы.

2. Массаж. Чтобы сохранить энергию, массируйте по 30 секунд точки, находящиеся под носом, между бровями, под нижней губой и в центре ладони.
3. Потереть ладони. Еще один простой способ сбросить нервное напряжение и избежать стресса. Нужно изо всех сил потереть ладони друг о друга, пока они не станут горячими. Также полезно хорошенько растереть уши. Так вы сможете взбодриться и сосредоточиться на работе.

Давайте дружно улыбнемся друг другу! Улыбаться надо чаще. К своему ребенку обращаемся только по имени или другим ласковым словом, чаще его обнимаем и говорим о своей любви к нему. 
Думайте о себе, о своих детях, любите друг друга и тогда никакие стрессы Вам не будут страшны! 
Подготовила и провела:

Светлакова Лидия Борисовна,

социальный педагог 

МАОУ «СОШ №1» г. Горнозаводска. 

 

