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Отчет об основных направлениях и результатах деятельности 
Управления образования, образовательных учреждений  за 2015 год
    Деятельность Управления образования в 2015 году была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной  политики в сфере образования - создание механизма устойчивого развития системы общего образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма.

Стратегия развития образования в современной России определена Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, Национальной образовательной инициативой "Наша новая школа", Федеральной целевой программой развития образования на период 2011-2015 годов, Указом Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 г. N 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы", Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки", Государственной программой Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы, Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"; решениями Государственного совета Российской Федерации и Совета при Президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию.

     Основные вопросы развития региональной системы образования изложены  в Государственной программе Пермского края «Развитие образования и науки», утверждённой  Постановлением Правительства Пермского края  от 03 октября 2013 года № 1318-П, Законе Пермского края от 12.03.2014 N 308-ПК "Об образовании в Пермском крае".

Главной задачей образовательной политики в регионе является обеспечение доступности современного качественного образования для каждого ребенка независимо от места его проживания, состояния здоровья, социального положения семьи.

        Развитие муниципальной системы образования зафиксировано в муниципальной программе развития образования на 2016-2018 годы.  

Это стратегический документ, который определяет основные направления, задачи и приоритеты развития муниципальной системы образования на ближайшую перспективу.

Основной целью образования  в Горнозаводском муниципальном районе  является комплексное и эффективное развитие муниципальной  системы образования, обеспечивающее повышение доступности и качества общего и дополнительного образования посредством создания условий для индивидуализации образования и развития инновационных механизмов воспитания и социализации личности. 

    Управление образования как орган исполнительной власти реализует государственную политику в сфере образования Горнозаводского муниципального района  в соответствии с ориентирами стратегии развития Горнозаводского  муниципального района,   на основе принципов программно-целевого планирования и государственно-общественного управления.
    Основные направления деятельности Управления образования:

1. Обеспечение безопасных условий для получения  качественного дошкольного, общего и дополнительного образования.               
2. Развитие муниципальной системы обеспечения качества образования.
          2.1. Выявление и поддержка талантливых детей.
          2.2. Развитие педагогического потенциала.
          2.3. Совершенствование материально-технической базы ОУ.
3. Участие муниципальной системы образования в реализации приоритетных федеральных,  краевых проектов.

4.  Развитие  системы дополнительного образования. Обеспечение условий для развития и становления личности  каждого ребёнка, проявления  и реализации потенциальных возможностей каждого школьника.

5. Формирование здорового образа жизни подрастающего поколения, профилактика безнадзорности, социального сиротства, подростковой преступности, наркомании.

6. Информатизация системы образования с целью  формирования единой информационной инфраструктуры для эффективного решения задач управления.
7.  Расширение общественного участия в управлении образованием. Аналитическое и информационное сопровождение процессов модернизации образования.  Организация политики информационной открытости.
    Блок1 . Сеть ОУ района
   Система образования - самая крупная бюджетная отрасль в социальной сфере муниципального района.                                                                                      Главной задачей отрасли образования является стабильное функционирование и эффективное развитие сети образовательных учреждений. 

   Сеть объектов осталась прежней, она оптимальна. Контингент стабилен.   
   В составе подведомственных учреждений функционируют и работают в режиме развития 11  общеобразовательных школ, 12 дошкольных образовательных учреждений; система дополнительного образования  представлена  двумя учреждениями: Дом детского творчества и  Детский оздоровительно-образовательный центр  «Юность».  Кроме этого,   функционируют   МБУ ДПО «Информационно-методический центр», МАУ ЦППМСП «Созвучие». 

Блок 2 . Обеспечение безопасных   условий обучения

    Безопасность образовательных учреждений является постоянной и приоритетной деятельностью Управления образования, образовательных учреждений.  Образовательная деятельность в учреждениях муниципального района обеспечивается в соответствии с действующим законодательством.

Горнозаводский район в этом направлении занимает устойчивую позицию, находится в числе лидеров среди муниципалитетов Пермского края.
Данная деятельность   рассматривается по  трем направлениям: 

1. Лицензирование, государственная аккредитация
  Управлением  образования совместно с образовательными  учреждениями проводится целенаправленная работа по исполнению Закона Российской Федерации «Об образовании» в части лицензирования и государственной аккредитации образовательных учреждений. Все образовательные организации  района имеют бессрочные лицензии на право ведения образовательной деятельности. 

      В 2014-2015 учебном году успешно прошли процедуру государственной аккредитации и получили свидетельства школы п. Кусье-Александровский, п. Сараны, п. Теплая Гора, СОШ № 3 г. Горнозаводска

Задачи нового учебного года: 
1.Осуществить  переоформление лицензий образовательных организаций в соответствии с требованиями ФЗ № 273 «Об образовании в Российской федерации»
2.Подготовка к началу учебного года
  В июле текущего года состоялась приемка образовательных учреждений к новому учебному году. В 2016 году все объекты муниципальной системы образования приняты согласно утвержденному графику. 
 До наступления приёмки  обеспечивается выполнение предписаний надзорных органов, Планов – заданий, ремонтных работ, персонал проходит  медицинский осмотр, готовится  требуемая документация.  Разработанный и введенный алгоритм взаимодействия позволяет ежегодно достигать более высокой степени качества выполненных работ в учреждениях и на территориях. 
   3.Материальная база учреждений района
   Материальная база учреждений района в целом находится в удовлетворительном состоянии  благодаря реализации проекта "Новая школа". Однако остается высокой доля образовательных учреждений, имущественные комплексы которых требуют проведения работ для приведения их в нормативное состояние. 
Выполнены мероприятия по созданию безбарьерной среды в новом здании детского сада №10, в третьей школе, в оздоровительном центре «Юность».

Школа п. Пашия, третья по численности в районе, требует капитального ремонта в целом. Начало положено: в полном объёме заменены оконные блоки. Благодаря этому обеспечивается проветривание помещений и приведён в норму температурный режим. 

В п. Пашия улучшились  условия для развития физической культуры и спорта для детей и взрослого населения – введён в действие межшкольный стадион как универсальная спортивная площадка с искусственным покрытием.

В маленьком одноэтажном здании Вильвенской школы полностью заменена автономная система отопления. Ученики находятся в комфортных условиях. Здесь осталась одна проблема - обустройство современных туалетов. 

Наибольших финансовых вложений на сегодняшний день требует школа п. Кусье-Александровский. В ОУ на 100% реализованы мероприятия по замене системы отопления. Но школе необходим капитальный ремонт. Составлен план на перспективу. 
Приведены в нормативное состояние школы посёлков Старый Бисер и Станция Бисер.  

В школе посёлка Старый Бисер заменены оконные блоки в 3-х учебных кабинетах, выполнен ремонт всех учебных кабинетов, в современное состояние приведены туалетные комнаты, на территории установлено ограждение, выполнены ремонтные работы в котельной.

  О школе в п. Станция  Бисер можно с уверенностью сказать, что  она  стала самой современной среди поселковых  школ. Проведён капитальный ремонт двухэтажного здания. Учебные классы  оснащены современной школьной мебелью,  современным оборудованием и компьютерной техникой.
В школе п. Сараны создаются современные условия благодаря выполнению ремонтных работ градообразующим  предприятием ОАО «Сарановская шахта «Рудная».  Выполнен ремонт учебных кабинетов, ремонт кровли и спортивного зала, замена входных дверей, установка 11 оконных блоков. Предприятием вкладываются значительные финансовые средства на приобретение школьной мебели, учебников, технологического оборудования.

Проведён капитальный ремонт Теплогорской средней школы: выполнен ремонт оконных блоков, кровли, системы отопления, установлено новое ограждение, внутреннее и наружное освещение. 

При школе  п. Медведка вновь открыта дошкольная группа. Отремонтированы помещения, созданы комфортные условия для детей  по уходу и присмотру, а также для реализации образовательной программы дошкольного образования.

В маленькой  Промысловской школе появились благоустроенные туалеты, раковины в учебных кабинетах, проведён ремонт спортивного зала,  ограждения и наружного освещения, проведены    работы по замене оконных блоков (670,0 тыс.руб.).

Современные условия позволяют обеспечивать на качественном уровне реализацию образовательных программ нового поколения.

Задачи нового учебного года: своевременная и качественная организация и  прохождение процедуры приемки ОУ к новому учебному году,    сохранение лидерских позиций по данному направлению.
4.Пожарная и антитеррористическая безопасность учреждений

Во всех  образовательных учреждениях  района  проведены мероприятия, направленные на создание условий безопасного пребывания учащихся, воспитанников и персонала на подведомственных объектах.

По приказу администрации в каждом образовательном учреждении назначены лица, ответственные за обеспечение пожарной безопасности, ГО и ЧС, противодействию терроризму.

Проведены мероприятия по внесению изменений в действующие локальные акты образовательных учреждений, совместно с сотрудниками ПЧ-104 реализованы планы мероприятий  по усилению мер безопасности пребывания детей в школах, обновлены планы эвакуаций, произведена перезарядка огнетушителей, проведены мероприятия по приведению в нормативное состояние путей эвакуации, по обработке чердачных помещений.

Разработаны перспективные планы по проведению массовых мероприятий в школах и  учреждениях дополнительного образования. 

Пропускной режим в дневное время суток контролируют дежурные администраторы, дежурные учителя и вахтёры, рабочие места которых оборудованы     телефонной связью. При приёме и сдаче дежурства персоналом учреждений в обязательном порядке проводится проверка работоспособности систем АПС, КТС.     

    Во всех  учреждениях оборудована пожарная автоматика «Мониторинг – Стрелец», которая в нестандартной ситуации передаёт сигнал на пульт пожарной части.  
Продолжена работа по установке видеонаблюдения.   Кнопками экстренного вызова оборудованы все ОУ г. Горнозаводска.
   В процессе проведения массовых мероприятий (ЕГЭ, «Последний звонок»,  выпускные вечера, День знаний) для обеспечения организации действий в случае возникновения угрозы или совершения террористического акта в течение всего времени мероприятия в общеобразовательных школах присутствуют сотрудники органов охраны правопорядка.
Вопросы, касающиеся укрепления антитеррористической защищенности    образовательных учреждений района, находятся под постоянным контролем     руководителей учреждений и специалистов Управления  образования.

Проблемы и задачи нового учебного года: обеспечить системами видеонаблюдения все ОУ района.
Блок 3. Развитие кадрового потенциала

   В системе образования района трудится  970 работников . Из них 470 - работники школ, 406- работники дошкольных образовательных учреждений, 83 человека – работники учреждений дополнительного образования детей, 11 - работники прочих учреждений. 

  В образовательных учреждениях работает 494 педагогических работника. Из них 275 - педагогические работники школ, 183 - педагогические работники дошкольных образовательных учреждений, 30 - педагогические работники учреждений дополнительного образования детей, 6 - педагогические работники прочих учреждений. 

   Кадровый  потенциал характеризуется высоким образовательным уровнем: 10 % педагогов имеют высшую квалификационную категорию,  38 % - первую квалификационную категорию.  Награждены отраслевыми наградами «Почетный работник общего образования» 83 педагога – 16,5 %,  4 работника системы образования удостоены государственной награды «Заслуженный учитель РФ», 14 педагогов являются победителями федерального и регионального уровней  нацпроекта «Образование», один педагог награждён памятной медалью Правительства Российской Федерации «Патриот России». Директор МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска Демина Н.И. награждена  государственной наградой Российской Федерации медалью ордена  «За заслуги перед Отечеством II степени».

  В 2015 году за значительные профессиональные заслуги получили отраслевые награды    и  звания   «Почетный работник общего образования Российской Федерации» два педагога района:

-Данько Татьяна Александровна, учитель математики МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска;

-Петрова Елена Юрьевна, учитель физики МАОУ «СОШ№3» г. Горнозаводска.

       Грамотами Министерства образования и науки Пермского края награждены:
1. Александрова Татьяна Николаевна, учитель английского языка МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска;

2. Звонарева Ольга Леонидовна, учитель биологии  МБОУ «СОШ» п. Старый Бисер;

3. Кошкова Валентина Николаевна, учитель русского языка и литературы  МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска;

4. Лютц Татьяна Ивановна, педагог дополнительного образования  МАОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный центр «Юность» г. Горнозаводска;                                    

5. Попова Лидия Александровна,  учитель начальных классов  МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска;

6. Соларева Наталья Владимировна, учитель начальных классов МАОУ «СОШ» п. Теплая Гора;

7. Шевелева Нурия Хасановна, учитель физической культуры   МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска.
     В 2015 году  по итогам учебной деятельности  школа п. Теплая Гора и школа п. Пашия, СОШ  № 1 г. Горнозаводска были отмечены в рамках краевого проекта «Ступени» Министерства образования и науки Пермского края как лучшие учреждения края. Для поощрения педагогов была направлена дополнительная сумма в размере 378 164, 00  руб.
      Ключевую роль в модернизации образования играют квалифицированные, подготовленные на современном уровне педагогические кадры. Управление образования, методический центр  проводят большую работу по повышению квалификации руководящих и педагогических кадров.    Организовано сотрудничество с:
*Институтом развития образования Пермского  края;

*Институтом РОСТа г. Перми;

*Нижнетагильским филиалом  АОУ ДПО Свердловской области «ИРО»

На базе МБУ ДПО «ИМЦ» г. Горнозаводска при сотрудничестве   с  АНОО «Институт развития современных образовательных технологий» осуществляется  организация заочного обучения по образовательным программам среднего профессионального образования по специальности «Дошкольное образование».   
   С 25 мая по 06 июня  2015 г.  на базе района в МБУ ДПО «ИМЦ»  были организованы и проведены   курсы повышения  квалификации ФГБОУ   ВПО  «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» по теме «Инновационные аспекты ФГОС ДО и их освоение педагогическим коллективом ДОО».  Обучено 25 человек.
       Важным направлением      профессионального роста учителя  является проведение различных конкурсов. Они также служат способом выявления и развития профессионального творческого потенциала, используются для обобщения и выявления лучшего педагогического опыта и результативности работы. 
  В феврале-марте 2015 г. состоялся краевой конкурс «Учитель года – 2015». Участие в заочном этапе конкурса приняла  воспитатель МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска Копылова М.В.

  Педагог-психолог центра «Созвучие» Солодовникова Н.А. стала победителем краевого конкурса  специалистов
в сфере восстановительных технологий в номинации «Лучший специалист школьной службы примирения».

На  общероссийском  конкурсе  методических разработок уроков, внеклассных мероприятий «Лучший современный урок (занятие) в учреждениях ДО» в  номинации «Разработка занятия» Дипломом  I степени награждена  педагог Дома творчества Билалутдинова Л.М., Дипломом III степени - Лутохина С.Н. 

Бронзовым  призером краевого конкурса научно-методических и методических изданий учреждений дополнительного образования детей  в номинации «Воспитание: содержательный досуг»  стала методист Дома творчества Латышева М.А. 

Дипломантами II степени Всероссийского конкурса проектов Министерства образования и науки РФ в области внедрения  физкультурно-спортивного комплекса ГТО  стала команда педагогов СОШ № 3 г. Горнозаводска.
       Важным фактором, определяющим динамику обновления кадрового корпуса, является уровень заработной платы педагогов. Повышение заработной платы педагогов стало одной из ключевых целей, реализуемых в рамках  проекта модернизации системы общего образования и исполнения Указа Президента Российской Федерации о повышении уровня заработной платы работников образования  до средней заработной платы по экономики региона. 

В 2015 году размер средней заработной платы учителей составил 25, 659 руб., воспитателей ДОУ – 19, 931 руб., педагогов дополнительного образования – 20,318 руб.

Задачи  на 2016 год:  

1. Организация участия  учителей  в региональных профессиональных конкурсах: Олимпиаде «КРАЙ-ПРОФИ», «Учитель года», ПНПО («Лучшие учителя») (планирование, координация  организационно – управленческого, организационно – методического, психолого – педагогического сопровождения педагогов на конкурсах профмастерства).

2. Организация  эффективной работы системы районных методических объединений учителей - предметников с целью использования ее для повышения уровня качества образования в ОУ, профессиональной компетентности педагогов.
Блок 4. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

4.1. В новом Законе «Об образовании в Российской Федерации впервые закреплено место дошкольного образования:  оно   включено  в систему общего образования. 

    Основная миссия современного детского сада – реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования, воспитание успешного ребенка.

   Дошкольное образование набирает силы и авторитет у социальных заказчиков – родителей детей дошкольного возраста. Поэтому помимо обеспечения доступности дошкольного образования на первый план выходит и обеспечение его качества.    

Дошкольное образование реализуется в 12 дошкольных образовательных учреждениях, в 3 общеобразовательных учреждениях со структурным  подразделением «дошкольная группа» (МАОУ «СОШ» п. Станция Бисер,  МБОУ ООШ п. Медведка, МБОУ «СОШ» п. Средняя Усьва) и через реализацию вариативной формы -  группа  кратковременного пребывания в рамках  краевого проекта по организации образовательных услуг для детей дошкольного возраста «Выездной воспитатель».

По данным статистики,  количество детей в образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования, составляет 1715 человек, из них: в ДОУ – 1621 человек, в структурных подразделениях «дошкольная группа» - 80 человек, в группе кратковременного пребывания – 14 человек.   

В дошкольных образовательных организациях трудятся 185 педагогов, их них:  155 воспитателей,  3 педагога-психолога, 5 учителей-логопедов,    7 инструкторов ФИЗО, 10 музыкальных руководителей, 3 педагога дополнительного образования и 1 социальный педагог.

С 01 января 2015г. перестала функционировать группа кратковременного пребывания в п. Кусье-Александровский в связи с отсутствием необходимости: низкая посещаемость в группе (в среднем – 4-5 детей), предоставление   мест в МАДОУ «Детский сад  № 19».

В рамках краевого проекта «Выездной воспитатель»  21 марта 2015 года  в филиале МАОУ «СОШ» п. Пашия в п. Вильва проведён  методический час, организованный МБОУ ДПОС «МИМЦ» г. Горнозаводска. Команда в составе методиста информационного центра  Колеговой О.В., педагога-психолога МАОУ «СОШ»  п. Пашия  Зотовой Н.В. и воспитателя МАДОУ «Детский сад № 8» п. Пашия Филатовой Е.В. посетила п. Вильва с целью оказания методической помощи участникам образовательных отношений.  

В районе продолжается внедрение ФГОС дошкольного образования. С целью обеспечения методической и информационной поддержки, активизации работы детских садов  по вопросам организации введения ФГОС дошкольного образования был проведён тематический контроль за соблюдением требований ФГОС ДО (нормативно-правовое обеспечение, основные программы ДОУ, предметно-пространственная развивающая среда образовательной организации).

        Выявлено, что все дошкольные организации осуществляют переход на ФГОС ДО: нормативная база соответствует требованиям, проводится работа по приведению основных программ в соответствие с требованиями ФГОС, по созданию развивающей предметно-пространственной среды. 

В целях реализации ФГОС ДО, в соответствии с приказом Министерства образования и науки Пермского края от 05.03.2015 № СЭД-26-01-04-135 «О деятельности Федеральной стажировочной площадки в 2015 году», утверждён  перечень базовых образовательных организаций - инновационных площадок по внедрению федерального государственного образовательного стандарта.  В составе базовых ДОО - «пилотных площадок»  достойное место занимает МАДОУ «Детский сад № 8» п. Пашия  как организация - разработчик программно-методических материалов  по теме: «Внедрение ФГОС дошкольного образования   с  использованием государственно-общественного управления». 

С целью повышения профессионального уровня, педагогической компетентности сотрудники  ДОУ принимают активное участие в конференциях, семинарах, методических днях различного уровня.

  За отчетный период заведующие ДОУ, заместители заведующих, педагоги дошкольных образовательных учреждений приняли участие в ряде мероприятий, направленных на повышение качества дошкольного образования.  
     17 февраля 2015 г. делегация  из дошкольных образовательных организаций Горнозаводского муниципального района приняла участие во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы реализации ФГОС: нормативно-правовое обеспечение, инновационные техники, лучшие практики»(г. Пермь).

   18  февраля  2015 г. делегация  из дошкольных образовательных организаций приняла участие  во Всероссийском  форуме «Педагоги России: Инновации в образовании (г. Пермь).
14 мая 2015 года методист МБОУ ДПОС «МИМЦ» г. Горнозаводска О.В. Колегова, заведующая Л.В. Брюханова и заместитель заведующей МАДОУ «Детский сад № 8» п. Пашия Т.Б. Перминова приняли участие в краевом практико–ориентированном семинаре в   МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 15» г. Чернушка по теме: «Использование современного физкультурно-спортивного оборудования в образовательной области «Физическое развитие» с детьми старшего дошкольного возраста». Семинар прошёл в рамках деятельности федеральной стажировочной площадки «Внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования с использованием государственно-общественного управления».                                                                               

   21-23 апреля  2015 года инструктор по физической культуре МАДОУ «Детский сад № 8» п. Пашия приняла участие в работе Всероссийского семинара  «Физическое развитие в дошкольном детстве: «Театр физического воспитания и оздоровления дошкольников»» НОУ ДПО «Центр  Социально-гуманитарного образования» г. Казани, познакомилась с опытом работы коллег по направлению «Физическое развитие».  

16 июня 2015 г.   делегация в составе 22 человек, в том числе 5 заведующих ДОУ,  выезжала  в г.  Качканар   для участия  в работе межрегионального семинара при поддержке ГБОУ ДПО «Институт развития образования» Свердловской области по теме: «Вариативные формы доступного качественного образования в условиях реализации ФГОС ДО в Качканарском городском округе».  Вниманию педагогов был представлен опыт работы МДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Улыбка» г. Качканар  по созданию  таких вариативных форм,  как «Центр поддержки семейного воспитания», «Служба ранней помощи», «Центр игровой поддержки ребёнка». Участники поездки приняли участие в мастер-классах по работе с семьями детей, не посещающих ДОУ. У руководителей и педагогов района появились идеи по возрождению форм работы с неорганизованными детьми для более легкой адаптации к дошкольной организации.  Обмен мнениями обогатил профессиональные знания обеих сторон. 

   За отчётный период также осуществлялась значительная работа в районе, проведены следующие мероприятия с детьми дошкольного возраста:

    27 февраля в г. Горнозаводске состоялась зимняя Спартакиада среди воспитанников дошкольных образовательных организаций города и района. В соревнованиях приняли  участие воспитанники  из детских садов № 1,3,6,10 г. Горнозаводска и детского сада № 8 п. Пашия. 

   Победу одержала  команда  МАДОУ «Детский сад № 8» п. Пашия. 

   24 марта  команды   детских садов г. Горнозаводска приняли участие в Конкурсе тематических концертных программ «Наследники Победы», посвященном  70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Победу одержала команда МАДОУ «Детский сад № 6» г. Горнозаводска.

Вопросы духовно-нравственного воспитания в условиях реализации федерального государственного стандарта дошкольного образования, новых требований к содержанию духовно-нравственного воспитания дошкольников стоят сегодня особенно актуально.  Все дошкольные образовательные организации приняли участие в Первомайском шествии,  муниципальной  акции  «Знамя Победы», посвящённой юбилейной дате 70-летия Победы. 

22 апреля 2015 года на базе МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска состоялся муниципальный конкурс «Хочу всё знать», целью которого является выявление и поддержка творческих, одаренных, талантливых детей старшего дошкольного возраста.  В конкурсе приняли участие 24 воспитанника из 6 образовательных организаций: МАДОУ «Детский сад № 1», «Детский сад № 3», «Детский сад № 5», «Детский сад № 6», «Детский сад № 10» г. Горнозаводска,   МАДОУ «Детский сад № 8» п. Пашия. 

Педагоги дошкольных образовательных организаций, младшие воспитатели и помощники  воспитателей приняли активное участие в мероприятиях августовской конференции-2015,  на которых рассматривались вопросы введения федерального государственного стандарта дошкольного образования (далее ФГОС ДО): 

- Форум  молодых педагогов в г. Перми - заведующая МАДОУ «Детский сад № 10» Молокова Е.А. и два воспитателя из дошкольных учреждений г. Горнозаводска;

- Краевое  совещание по теме:  «Организационно-содержательные подходы комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с инвалидностью в дошкольных образовательных организациях»;

- Краевая конференция «Умный ребенок - 2015», секция «Дошкольное образование»,  семинар «Организационные и психолого-педагогические аспекты введения федеральных государственных стандартов дошкольного образования»;

- Краевая дискуссионная площадка «Проблемы и перспективы развития вариативных форм дошкольного образования».

На базе Горнозаводского муниципального района прошли мероприятия:

- Семинар по теме: «Современные модели взаимодействия ДОУ и семьи в условиях реализации ФГОС ДО»   с участием Венковой З.Л., доцента кафедры общего образования краевого Коми-Пермяцкого института усовершенствования учителей, эксперта сферы образования;

- Семинар-практикум «Формирование предпосылок к учебной деятельности через обучение старших дошкольников грамоте» (преемственность между ДОУ и школой);

- Мастер-класс: «Коворкинг – среда взаимодействия родителей, педагогов, детей и библиотекарей»;

- Мастер-класс «Интересно взрослым, интересно детям» для младших воспитателей и помощников воспитателей;

04 сентября состоялось совещание с заместителями заведующих и руководителями малокомплектных детских садов по теме  «Методическая работа. Проблемы и пути решения»,  на котором в числе других решались вопросы введения ФГОС ДО.
Согласно ФГОС ДО  в целях эффективной реализации Программы должны быть созданы условия для  профессионального развития педагогических и руководящих работников, в том числе их дополнительного профессионального образования. МБУ ДПО «ИМЦ» г. Горнозаводска и администрации образовательных учреждений муниципального района оперативно решают вопросы по обучению кадров.

На базе муниципального района организовано заочное обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по специальности «Дошкольное образование». Исполнитель обучения -   АНОО «Институт развития современных образовательных технологий».   Набрана группа в составе 18 человек, в основном из образовательных учреждений района.  Установочная сессия состоялась с 14 по 23  сентября 2015 года.

25 сентября  традиционно состоялся V муниципальный праздник «День воспитателя и всех работников дошкольного образования».

В праздничном мероприятии приняли участие педагоги дошкольных организаций, гости и ветераны педагогического труда, родители воспитанников. На празднике чествовали  тех, кто внес особый вклад в развитие дошкольного образования  района. Изюминкой праздника стал концерт, подготовленный выпускниками детских садов г. Горнозаводска. 

11 сентября, согласно плану работы муниципального Союза участников образовательных отношений «Со спортом дружить – здоровыми жить»,  состоялась легкоатлетическая эстафета среди дошкольных образовательных учреждений (дети, родители, сотрудники) на базе  МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска. 

  Среди сотрудников детских садов места распределились следующим образом: 

I место - команда  МАДОУ «Детский сад № 3» г. Горнозаводска; 

II место -  команда МАДОУ «Детский сад № 10» г. Горнозаводска;

III место -  команда МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска.

Организаторами этого спортивного состязания  стали МБУ ДПО «ИМЦ» и МАДОУ «Детский сад№ 3» г. Горнозаводска.

Продолжается целенаправленная работа на портале «Дошкольное образование» (web 2.) Пермского края». Данная работа осуществляется под непосредственным контролем Министерства образования и науки Пермского края. 
     Вопросы развития дошкольного образования муниципального района  регулярно освещаются на сайте Управления образования.
Несмотря на ряд позитивных изменений в системе дошкольного образования, сохраняются проблемы и задачи, которые следует решать в предстоящий период:

-не реализуются вариативные формы получения дошкольного образования, к решению проблем не привлекается негосударственный сектор;

-недостаточное использование административных и управленческих ресурсов при реализации системы мотивации участников образовательного процесса;

-недостаточный уровень профессиональной компетенции педагогических и административных работников дошкольных учреждений;

- недостаточный уровень обновления образовательной среды большинства образовательных организаций; 

- не в полной мере осуществляется переподготовка педагогических кадров, внедрение новых форм и технологий образовательного процесса, включая использование информационных и коммуникационных технологий.

Также одним из ключевых вопросов, требующих административно-управленческих и организационно-методических решений, является вопрос обеспечения  преемственности дошкольного и начального общего образования на основе ФГОС ДО и ФГОС НОО.      
4.2. Центральное место в системе образования занимают общеобразовательные учреждения.
          В составе подведомственных учреждений функционируют и работают в режиме развития 11  общеобразовательных школ, в которых  на 01.09.2015г. обучается 2862  учащихся (2797 чел.- АППГ),  в том числе  332 первоклассника
        Осуществление контроля качества образования, содействие в развитии и интеграции основного и дополнительного образования учащихся, методическое и информационное обеспечение деятельности образовательных учреждений – приоритетные направления работы Управления образования.
      Осуществление контроля качества образования, содействие в развитии основного и дополнительного образования учащихся, методическое и информационное обеспечение образовательных учреждений – приоритетные направления работы Управления образования.    

   В январе – феврале 2015 года в рамках мероприятий по повышению качества образования в образовательных  учреждениях, с целью своевременного информирования  об особенностях проведения государственной итоговой аттестации выпускников-2015  были организованы и проведены классные часы для учащихся 9-х, 11-х  классов школ № 1 и № 3 г. Горнозаводска, школы п. Пашия,  родительские собрания в школах г. Горнозаводска и Пашии.  

11,14 марта на базе ОУ – ППЭ (СОШ № 1 г. Горнозаводска) в  целях осуществления  контроля качества подготовки выпускников 11 классов к государственной  итоговой аттестации, ознакомления обучающихся с процедурой проведения ЕГЭ, практической отработки действий руководителей и организаторов пунктов проведения  были проведены единые пробные муниципальные экзамены по русскому языку и математике в формате ЕГЭ.

18,20 марта на базе ОУ – ППЭ (СОШ № 3 г. Горнозаводска, СОШ п. Теплая Гора) состоялись пробные экзамены для выпускников 9-х классов.

Осуществленные мероприятия, их анализ позволили своевременно определить «зоны риска»  при проведении ГИА 9-х, 11 –х классов, предоставили достаточно объективную картину уровня подготовки выпускников ОУ района.

Аналитические справки с комментариями и рекомендациями были направлены в каждое ОУ для ознакомления и организации дальнейшей работы.

Профессиональное мастерство педагога, стремление к саморазвитию  являются, в том числе, залогом  реализации ученического потенциала.                                                             

    В интеллектуальной деятельности активно проявили себя учащиеся МАОУ «СОШ №1»  и МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ» п. Теплая Гора, п. Сараны, п. Пашия, п. Станция Бисер, п. Старый Бисер.

    В январе 2015 г. на краевом этапе Всероссийской олимпиады школьников по истории  учащийся  11 кл. МАОУ « СОШ № 1» г. Горнозаводска  Костарев  Вячеслав  был  награжден Дипломом призера (педагог Масалкина Л.П.), 

         14  февраля  2015 года  на базе МОАУ ДОД «Горнозаводский районный Дом детского творчества»  и  МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска состоялся  XXVI муниципальный  конкурс учебно-исследовательских работ учащихся.

В конкурсе приняли участие 44  учащихся 5-11 классов, а также студентов Горнозаводского политехнического  техникума  из  7 образовательных учреждений. Лучшие исследования  были направлены на участие в краевом конкурсе. 

     21 марта 2015 года на базе МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска состоялся муниципальный интеллектуально-творческий турнир «Марафон знаний» для учащихся 1-4 классов.

В турнире приняли участие 101 учащийся 1-4 классов из 9 общеобразовательных учреждений: МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ» п. Пашия, МАОУ «СОШ» п. Кусье-Александровский, МАОУ «СОШ» п. Станция Бисер, МБОУ СОШ п. Сараны, МБОУ «СОШ» п. Старый Бисер, МАОУ «СОШ» п. Тёплая Гора, МБОУ «ООШ» п. Промысла. Победителями стали учащиеся СОШ № 1, СОШ № 3 г. Горнозаводска, СОШ п. Пашия, школы п. Т. Гора 

 16 марта 2015 года на базе детской библиотеки прошел муниципальный этап IV Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В конкурсе приняло участие 16 учащихся из школ района. 

   1 место заняла Карасёва Наташа, ученица МАОУ «СОШ №3» г. Горнозаводска, 2 место – Ермаков Женя, ученик МАОУ «СОШ №3» г. Горнозаводска,  3 место заняла Новикова Катя, ученица МАОУ «СОШ» п. Теплая Гора.  

    2 апреля 2015 года в г. Перми  проходил региональный этап конкурса юных чтецов «Живая классика». Наталья  Карасева, занявшая первое место на муниципальном этапе, с честью представила наш район и на региональном этапе и вошла в число победителей.

     В апреле-мае  2015 года Наташа вместе с двумя другими победителями регионального этапа отправится в МДЦ "Артек" (Крым, г. Ялта) представлять наш край на Всероссийском этапе.

21 марта 2015 года на базе МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска состоялся муниципальный интеллектуально-творческий турнир «Марафон знаний» для учащихся 1-4 классов.

В турнире приняли участие 101 учащийся 1-4 классов из 9 общеобразовательных учреждений: МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ» п. Пашия, МАОУ «СОШ» п. Кусье-Александровский, МАОУ «СОШ» п. Станция Бисер, МБОУ СОШ п. Сараны, МБОУ «СОШ» п. Старый Бисер, МАОУ «СОШ» п. Тёплая Гора, МБОУ «ООШ» п. Промысла.

Победителями и призерами конкурса стали учащиеся СОШ № 1 и СОШ            № 3 г. Горнозаводска, школ п. Пашия и Теплая  Гора. 

  В первом квартале 2015 года продолжилась реализация мероприятий в рамках проведения  Президентских спортивных игр и состязаний школьников. 

   06 февраля прошли спортивные состязания по ОФП и теоретическим знаниям в СОШ № 3 г. Горнозаводска.

13 февраля 2015 года на базе Горнозаводского политехнического техникума состоялись Президентские спортивные игры по пионерболу.

   В соревнованиях приняли участие четыре школы Горнозаводского муниципального района: МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 3, МБОУ СОШ п. Пашия,  МБОУ СОШ п. Теплая Гора.

   Кроме того, в  школах с количеством обучающихся менее 150 человек  проведены муниципальные Малые Президентские спортивные соревнования, в программу которых были включены также пионербол  и  теоретический  конкурс. 

 Малые Президентские спортивные соревнования прошли на базе школы п. Теплая Гора, участие в них приняли учащиеся школ п. Медведка, Станция Бисер, Сараны, Кусье-Александровский. 

      8,15,17  апреля  согласно приказу Министерства образования и науки Пермского  края  во всех школах района состоялся  мониторинг качества образования выпускников начальной школы (4-х кл.). В обследованиях приняли участие 262 выпускника начальной школы. Впервые, в рамках реализации ФГОС начального общего образования, помимо предметных результатов по математике и русскому языку, были проверены метапредметные  результаты (общие учебные умения: проводить анализ, работать с текстом, делать выводы, сопоставлять и т.д.)

        Высокие результаты обучения  показали выпускники СОШ № 1 и СОШ № 3 г. Горнозаводска, школ п. Т. Гора, п. Пашия.

         С 25 мая по 25 июня т.г. прошла государственная итоговая аттестация выпускников общеобразовательных учреждений  Горнозаводского муниципального района.

    Всего в процедуре государственной итоговой аттестации в 2014 -2015 учебном году приняли участие 324 человека.

        89 выпускников  11 классов  сдавали единый государственный экзамен, 1 выпускник 11 кл. МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска - государственный выпускной экзамен.

        Все выпускники успешно справились  с экзаменами и получили аттестаты о среднем общем  образовании.      

        Среднюю школу закончили с аттестатом с отличием 12 выпускников. Это выпускники школ №  1 и  № 3 г. Горнозаводска,  п. Пашия, п. Теплая Гора. 

         Традиционно  после выпускных вечеров  состоялся торжественный прием главы района  А.Н. Афанасьева  лучших выпускников школ, на котором чествовали учащихся, получивших аттестат  с отличием и медаль «За успехи в учении», показавших по итогам экзаменов высокие результаты.

          Обязательные предметы (математику, русский язык) выпускники этого года сдали лучше, чем их предшественники в прошлом году. 

	Средний балл по математике (ЕГЭ)
	Отклонение 



	2014г.
	46,0
	+1,3 б.

	2015г.
	47,3
	


	Средний балл по русскому языку (ЕГЭ)


	Отклонение 



	2014г.
	62,7
	+4,3 б.

	2015г.
	67
	


    Есть результаты  в 100, 98,95,92,90  баллов   на ЕГЭ по русскому языку в  СОШ № 1, СОШ № 3, СОШ п. Т. Гора, п. Сараны. В первой городской школе максимальный результат в 100 б. по русскому языку получен уже четвёртый год подряд.      

   Из предметов по выбору большую часть  (математику, русский язык, биологию, географию, физику, обществознание, англ. язык) сдали лучше АППГ. Хуже сдали химию, информатику, историю. Есть результат в 98 баллов по обществознанию  (СОШ № 1).  

     По предварительным результатам, семь предметов их одиннадцати выпускники 11 кл. школ района сдали лучше, чем в среднем по РФ (русский язык, химия, биология, география, информатика и ИКТ, литература, англ. язык). Хуже сдали математику, историю, обществознание, на 0,5 б. хуже сдали физику.
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   8  выпускников  получили  на ЕГЭ по сумме трех предметов 225 и более баллов.

Доля выпускников, получивших по результатам ЕГЭ 225 и более баллов 
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  205  выпускников    9-х классов Горнозаводского района сдавали обязательные предметы по федеральным измерительным материалам в форме основного государственного экзамена  на базе двух  пунктов проведения экзаменов- МАОУ «СОШ№ 3» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ» п. Т. Гора.  

  16  выпускников 9 - х классов ( дети с ОВЗ) сдавали государственный выпускной экзамен. 

   13  выпускников, обучавшиеся по  специальным (коррекционным) программам VIII вида, получили свидетельства об обучении лиц с ограниченными возможностями здоровья.
      Средний балл по  обязательным предметам (русский язык, математика)  имеет положительную динамику за последние три года (49,6 /50,2/ 51,6).      

      В 2015 году среди выпускников 9-х классов имеется выпускница,  сдавшая экзамен по русскому языку  на максимальные 100 баллов: это учащаяся СОШ п. Станция Бисер.  

     Таким образом, можно сделать вывод, что в целом  работа по поддержанию и повышению качества образования в ОУ района  осуществлялась на должном уровне.     Мероприятия краткосрочных Планов работы  по данному направлению деятельности в школах района были в достаточной степени реализованы в отношении учащихся, педагогов, родителей. 

     Выпускники всех уровней образования  в целом  показали стабильные результаты обучения.  

    Особого внимания требует организация работы по подготовке к ГИА выпускников основной школы. Апробированные методы и технологии обучения (дифференцированное обучение, индивидуальные занятия и занятия в малых группах, индивидуальные листы достижений и т.д.) будут активно применяться в дальнейшем. 

     Основной задачей  Управления  образования, образовательных  учреждений  на новый учебный год  станет обеспечение исполнения государственных стандартов в отношении каждого выпускника (получения всеми обучающимися документов об образовании), сохранение и укрепление достигнутых результатов,  повышение качества общего образования и математического образования в частности в школах района.

     С целью подведения итогов прошедшего учебного года, определению задач, перспектив,  дальнейших мероприятий по сохранению и повышению качества образования в ОУ района на следующий учебный год  в августе-сентябре 2015года были организованы августовские мероприятия для работников образования.
      25 августа 2015 г. в 10-00 в большом зале Пермской краевой филармонии (ул. Куйбышева, 14, КДЦ) состоялось  краевое августовское совещание педагогических работников Пермского края по теме: «Новые возможности современного образования в контексте социокультурного и экономического развития Пермского края».

   В рамках совещания были  подведены итоги 2014-2015 учебного года, определены приоритетные направления развития системы образования Пермского края на 2015-2016 учебный год.

      27 августа 2015 года в ДШИ г. Горнозаводска состоялась традиционная  муниципальная  августовская конференция работников образования  по  теме: «Основные итоги деятельности системы образования Горнозаводского муниципального района  и перспективы развития образования в новом учебном году»,  на которой были подведены итоги деятельности системы образования за истекший трехлетний период и определены  задачи на новый учебный год.

	   4 сентября  на базе Управления образования  был организован семинар «Психолого-медико-педагогические аспекты формирования здорового образа жизни несовершеннолетних». Участие в семинаре  приняли более 50 человек.

	   Участниками семинара стали председатель  КДН и ЗП администрации Горнозаводского муниципального района В.В. Зерова, врач–нарколог ГБУЗ ПК «Горнозаводская ЦРБ» Жанна Юрьевна Яркова, врач–гинеколог ГБУЗ ПК «Горнозаводская ЦРБ» Вера Евгеньевна Хорошева, начальник отделения Министерства внутренних дел Российской  Федерации по Горнозаводскому району Александр Васильевич Букин, прокурор Горнозаводского района советник юстиции Станислав Анатольевич Батуев.

	       Проблемы сохранения здоровья детей и привития навыков здорового образа жизни были и остаются актуальными сегодня. Состояние здоровья детей, рост числа несовершеннолетних, употребляющих алкоголь, наркотики вызывает тревогу у педагогов, врачей, родителей. Именно поэтому было решено в рамках августовской педагогической конференции провести муниципальный семинар для заместителей директоров по УВР, социальных педагогов, педагогов - психологов, классных руководителей общеобразовательных учреждений по теме «Психолого-медико-педагогические аспекты формирования здорового образа жизни несовершеннолетних (профилактика употребления алкоголя и наркотических веществ, половое воспитание)».  
       На семинаре были рассмотрены проблемы употребления ПАВ несовершеннолетними и способы их выявления («Что такое «спайс», и чем он опасен? Как уберечь наших детей от беды?»), говорили о состоянии противодействия наркомании и наркопреступности  в Горнозаводском муниципальном районе; об ответственности за правонарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ; об обеспечении безопасности обучающихся от информации, распространяемой посредством сети Интернет, причиняющей вред здоровью и развитию детей, а также не соответствующей задачам образования.  

    Было отмечено, что проблема наркомании среди несовершеннолетних на сегодняшний день особо актуальна.  «И наша задача – приложить все силы к тому, чтобы решить эту проблему»,— отметил  в своём выступлении Станислав Анатольевич Батуев.

           В процессе работы семинара был сделан вывод о том, что наиболее эффективным путём формирования здорового образа жизни несовершеннолетних, профилактики алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних является совместная и организуемая по всем направлениям деятельность всех субъектов профилактики, а также участие в этой работе других служб муниципального района.  

         Дальнейшее решение проблем, освещённых на семинаре, нашло своё отражение  в акции «Школа  безопасности: будущее без наркотиков», которая в рамках Месячника безопасности с 7 по 11 сентября проводилась во всех школах района. 

     Целью проведения данной общественной акции являлось осуществление комплексного подхода к созданию безопасной среды в образовательном пространстве, совершенствование системы оказания психологической, медико-социальной, информационно-просветительной помощи несовершеннолетним и их семьям по профилактике употребления психоактивных веществ и пропаганде здорового образа жизни.

      Инициатором проведения выступило Управление образования  администрации Горнозаводского муниципального района. Активное участие в  проведении  акции  «Школа  безопасности: будущее без наркотиков»  приняли сотрудники прокуратуры,   представители полиции,  специалисты КДНиЗП,   МБОУ ДПОС «МИМЦ» г. Горнозаводска, психологи  МАОУ ЦППМСП «Созвучие» г. Горнозаводска.

  Каждый из задействованных субъектов системы профилактики выполнял свою миссию. На встречах с учащимися, родителями,  педагогами  были освещены  вопросы профилактики употребления и распространения ПАВ среди детей и подростков,   ответственности за правонарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, соблюдения правил безопасности дорожного движения.

       В двенадцати школах района  приняли участие во встречах 1245 человек.

      В процессе работы с учащимися педагоги-психологи актуализировали личностную ответственность каждого за выбор, осуществляемый по вопросам сохранения психического и физического здоровья, отработали с учащимися навыки уверенного поведения. Через психологические игры, упражнения, самотестирование, проигрывание ситуаций и интерактив специалистам  удалось  воздействовать на эмоциональную сферу детей и подростков.

     Свидетельством эффективности занятий является то, что  более 80 % подростков отмечают, что работа по профилактике ПАВ актуальна и должна проводиться систематически.

   На групповых  встречах с родителями и педагогами  психологи подняли тему доверительных  отношений в семье, определили  причины и последствия употребления психотропных веществ, повысили интерес к психологической службе.

    Акцентировано внимание  обучающихся и родителей, попавших в трудную жизненную ситуацию: действует «Телефон доверия»  с единым общероссийским номером  8-800-2000-122.

В сентябре 2015  года состоялась тарификация образовательных учреждений на новый учебный год.

  С целью более эффективной подготовки к ЕГЭ по математике с октября 2015 года осуществляется  дальнейшее сотрудничество с преподавателем высшей школы, доцентом кафедры математического анализа ПГНИУ  Еленским Ю.Н.
    С 1  октября 2015 года продолжается   реализация  модели межшкольного взаимодействия по подготовке к ЕГЭ. В подготовке  к ЕГЭ по физике, обществознанию  участвуют выпускники школ № 1 и № 3 г. Горнозаводска, п. Теплая  Гора.

В ноябре 2015 года прошли пробные ЕГЭ для выпускников 11-х классов, пробные диагностические работы для выпускников основной школы.
02 декабря 2015 года состоялось итоговое сочинение (как допуск к ЕГЭ) для выпускников 11-х классов. 92 человека приняли участие в данной процедуре. Написали сочинение и получили «зачет» 91 человек. Выпускнице группы заочного обучения предстоит переписать сочинение в феврале 2016г.
05  октября, в международный  День  учителя, в Детской школе искусств вновь чествовали самых лучших, самых талантливых педагогов.

Многие из них неоднократно становились победителями и призерами  различных профессиональных  конкурсов, подготовили успешных и талантливых учеников.

   Более пятидесяти педагогов услышали  искренние слова признательности и благодарности за свой нелегкий, ответственный труд. 

С поздравлением в адрес собравшихся обратился глава района А.Н. Афанасьев, который подчеркнул важность сохранения традиции отмечать самых лучших учителей, посвятивших себя любимой профессии и учительскому призванию.

   Творческих успехов, выдающихся учеников, профессионального развития  пожелали первый заместитель главы О.В. Дубова, председатель Земского Собрания И.В. Дубов, начальник Управления образования  Ф.И. Попович.

   Учреждения образования могут по праву гордиться своими педагогами: школы и детские сады района, СДЮСШОР, ДШИ, центр «Юность», Дом детского творчества, политехнический  техникум – везде трудятся люди, преданные своему делу и детям.

Поздравляли педагогов, достигших значимых профессиональных высот, подготовивших выпускников на высокие баллы, воспитавших спортсменов, художников и музыкантов, завоевавших на различных конкурсах и соревнованиях призовые места. Каждый педагог был отмечен не только словами благодарности и признательности, но и ценным подарком.

10 октября на базе ДООЛ им. С. Чекалина состоялся  муниципальный этап всероссийских соревнований "Школа безопасности -2015".

       В состязаниях приняло участие рекордное количество учащихся: 9 команд из 6 образовательных организаций: МАОУ «СОШ № 1»г. Горнозаводска, две команды МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска,  МБОУ СОШ п. Сараны, МАОУ «СОШ» п. Пашия, МБОУ ООШ п. Промысла, три команды Дома детского творчества.

      Дети в возрасте 12-15 лет состязались на различных этапах: «визитка», пожарно-тактическая полоса,  спасательные работы в зоне выброса АХОВ, полоса препятствий  и др.

      Победителем соревнований стала команда "БАРС" МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска  (руководитель команды О.М. Новикова). Второе место заняла команда «Карабин» Дома детского творчества (руководитель команды А.Ю. Малышкин).  Бронзовые призеры  соревнований – команда СОШ п. Сараны «Экстремалы» (руководитель Лукиных И.А.).

     27 ноября на сцене детской школы искусств состоялся  девятый муниципальный праздник «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей…».  В этот день в праздничном зале чествовали интеллектуальную, спортивную и творческую элиту наших ребят. Более шестидесяти  учеников поднялись на сцену, чтобы услышать в свой адрес слова восхищения и благодарности за труд, терпение, умение преодолеть себя, достичь поставленной цели.

       Поздравить виновников торжества пришли заместитель главы района Зерова В.В., председатель Земского собрания  Дубов И.В., начальник Управления образования Попович Ф.И., начальник Управления культуры и работы с молодежью Киселева Л.А, заведующий отделом по физической культуре и спорту  аппарата администрации Горнозаводского муниципального района  Болотов И.В.

      Теплые,  искренние пожелания  в адрес учеников прозвучали от педагогов района, учителей и наставников, чей труд, несомненно, является залогом ребячьего успеха.

      Каждый из приглашенных – яркая, незаурядная личность. Кто-то обладает   огромной творческой фантазией и смело воплощает её в свои  произведения, у кого-то незаурядные интеллектуальные способности, и ему покоряются самые трудные конкурсы и олимпиады, а кто-то  борется с драгоценными минутами и секундами, завоевывая   медали на водных дорожках и спортивных стадионах.   

      Поддержать ребят, разделить с ними радость одержанных побед  пришли родители, бабушки и дедушки, друзья и одноклассники.   


17 декабря в зале заседаний администрации  Горнозаводского муниципального района состоялось весьма знаменательное событие: впервые в 10-летней истории Пермского края чествовали обучающихся, награжденных нагрудным знаком «Гордость Пермского края».
   Работа с одаренными детьми, их выявление, развитие, поощрение, всегда была одним из приоритетов политики администрации губернатора Пермского края, Министерства образования и науки Пермского края.

      8 декабря 2014 года Законодательным Собранием Пермского края был принят Закон Пермского края № 404-ПК «О награждении знаком отличия Пермского края  обучающихся общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций  Пермского края».

     Знаком отличия с единовременной  выплатой премии в размере 5000 рублей  награждаются обучающиеся, проявившие выдающиеся способности в учебной, физкультурной, спортивной, научной, научно-технической, творческой, общественной деятельности, в культуре, искусстве, художественном творчестве и демонстрирующие высокие результаты в международных, всероссийских, окружных, межрегиональных и региональных мероприятиях.

     Награждение знаком отличия производится по номинациям: "интеллект", "культура и искусство", "физическая культура и спорт", "общественная деятельность".

     В 2015 году краевой комиссией были определены и утверждены первые 462 кандидата на награждение нагрудным знаком «Гордость Пермского края», и среди них – семь обучающихся из школ нашего района.                                      

    Курденева Мария, Киселева Анастасия, Смирнова Екатерина, Ельшина Елена, Карасева Наталья, Максимова Марина, Зеров Михаил – вот имена тех, кто своим интеллектом, талантом, упорством сумел добиться в этом году блестящих результатов. 

     Вместе с ребятами радовались победам и гордились успехами их родители, педагоги и директора школ.

25 декабря  2015  г. в драматическом театре г. Перми  состоялся  традиционный новогодний праздник «Губернаторская елка».

    Участие в празднике приняли 6 учащихся школ района.

26  декабря  2015 года в Государственном Кремлевском Дворце (г. Москва) состоялась Общероссийская новогодняя елка.

Горнозаводский муниципальный район представляли  учащаяся  5 а кл. МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска Девятых Анна и ученик 4 кл. МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска Мишин Кирилл.

4.3    Развитие воспитания и дополнительного образования
          Дополнительное образование детей по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства  Горнозаводского  района.       

     Дополнительное образование школьники получают как на базе образовательного учреждения, так и  в учреждениях дополнительного образования.

    Взаимодействие учреждений дополнительного образования детей с общеобразовательными учреждениями позволяет создать интегративное образовательное пространство, которое способствует оптимальному переходу на  федеральные государственные стандарты второго поколения. 

В целом по району  охват школьников дополнительным образованием составляет около  83 %.

           Учреждения дополнительного образования муниципального района уникальны, пользуются заслуженным авторитетом у детей и взрослых, являются востребованными образовательными   учреждениями. 
             Услуги дополнительного образования для детей г. Горнозаводска и поселковых школ представляют МАОУ ДО "Горнозаводский дом детского творчества" (контингент воспитанников –1243 чел. ),  МАУ ДО ООЦ «Юность» (контингент воспитанников- 823 чел.).        
      В рамках системы дополнительного образования детей в Доме творчества  создаются условия для личностного роста каждого  ребенка,  организован доступ к получению дополнительного образования учащимся различных категорий. В числе  обучающихся: 20 детей с ограниченными возможностями здоровья,  24 человека -  дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения  родителей, опекаемые, 29  человек – дети «группы риска» и дети из семей, находящихся в социально опасном положении.   

На базе  Дома творчества реализуется 18 программ по формированию здорового образа жизни детей и подростков, 7 досуговых программ по законопослушному поведению несовершеннолетних. 

В Доме творчества работает дружный, стабильный коллектив.  Опытные, талантливые педагоги: Сапегина Галина Анатольевна, Спицына Елена Анатольевна, Зыкина Галина Семеновна, Тетерин Сергей Васильевич, Лутохина Светлана Николаевна, Неустроев  Николай Алексеевич ,  Булычева Лариса Николаевна, Метелева Анна Сергеевна и др.

Учащиеся школ района, дети и подростки, занимающиеся  в учреждениях дополнительного образования детей,  становятся победителями и призерами  муниципальных,  краевых и всероссийских мероприятий. 

       В прошедшем учебном году воспитанниками этих замечательных педагогов завоевана 41 награда международного и всероссийского уровней, 50 мест на краевых конкурсах и состязаниях.

Волейбольная команда «Импульс» МАОУ ДОД «ГрДДТ» под руководством Неустроева Н.А. стала победителем краевого турнира по волейболу среди девушек (г. Чусовой) .

Волейбольная юниорская команда «Юность» (пед. Тетерин С.В.) также заняла первое место в краевом турнире по волейболу среди юношей 2002-2003 г.р.

    16 мая 2015 года на базе ФОК  "Олимпия" прошел  ставший уже традиционным Открытый краевой турнир по волейболу "Кубок северных городов" среди юношей  2002-2003 г.г. рождения. В соревнованиях приняли участие сильнейшие команды из г. Перми, Чусового, Карагая и Горнозаводска. В динамичном, захватывающем состязании места распределились следующим образом:

1 место  заняла команда ДЮСШ  с. Карагай;

2 место  завоевала команда "Юность" МАОУ ДОД "Дом творчества" г. Горнозаводска;

3 место - ДЮСШ "Вихрь"  г. Пермь;

4 место - ДЮСШ "Металлург" г. Чусовой.

В творческой деятельности также заявили о себе воспитанники МАОУ ДОД «Горнозаводский районный Дом детского творчества».

      Призерами  и победителями открытого регионального конкурса  по техническому моделированию и макетированию «Юный дизайнер» стали:

1. Курденева Ольга - диплом II степени, педагог  Зыкина Г.С.
2. Ельшина Елена– диплом I степени,  педагог Лутохина С.Н.

      Победителями и призерами  международного  конкурса «Талант -2015» (г.Москва) стали Сыстерова Ирина, Курденева Мария, Ермакова Евгения, Васильева Татьяна, Лучникова Ульяна (изостудия «Радуга», педагог Сапегина Г.А., детское объединение «Бисероплетение», педагог Лутохина С.Н.).

     Дипломантами 1 и 3 степени этого же творческого конкурса стали юные артисты шоу- балета «Фаворит» (педагог Коморная Т.Г.) 

22 мая  в Доме   творчества прошло традиционное мероприятие «Крокус». На празднике чествовали лучших обучающихся детских объединений Дома творчества по итогам 2014-2015 учебного года.

   Особое внимание заслужили выпускники, им вручены Свидетельства об успешном обучении и памятные грамоты. Имена и фотографии выпускников занесены в Книгу гордости учреждения.

    На церемонии награждения также были объявлены победители воспитательно-образовательного проекта «Факел надежды», который реализовывался в Доме творчества в текущем учебном году в честь 70-летия Великой Победы.

   С 1 июня в Доме творчества работал  лагерь с дневным пребыванием "Город Солнца". 75 мальчишек и девчонок на 21 день стали жителями занимательного города. Ежедневно в лагере проходило множество интересных  мероприятий: «День весёлых игр», познавательная программа "Давайте познакомимся с А.С. Пушкиным", "Поезд безопасности" (при участии сотрудников ПЧ  104) и многие др. 
Центр «Юность» занимается не только образовательной деятельностью, но и организацией спортивных мероприятий для детей и подростков Горнозаводского района. Цель мероприятий –  привлечение детей к спорту, привитие навыков здорового образа жизни, организация физического отдыха подростков и детей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. 

         В 2015г.  году были организованы и проведены районные соревнования:  спортивное троеборье по плаванию в честь Дня защитника Отечества, спортивное троеборье по плаванию в честь 8 Марта, Спортивный праздник на воде «День пловца» и др. 
     Команда юных пловцов ООЦ «Юность» на протяжении последних пяти  лет достойно представляет район на краевых соревнованиях.  Воспитанники спортивных и творческих детских объединений неоднократно становились победителями международных, всероссийских,  краевых  и зональных соревнований. 

К  победе их приводят опытные педагоги дополнительного образования:

· Ходыкина Светлана Шотевна, 

· Васильева Ольга Владимировна, 

· Лютц Татьяна Ивановна,

· Булов Павел Павлович.

         С  25 по 27 апреля в Перми в спортивном комплексе «Олимпия» состоялось  Первенство Пермского края по плаванию среди юношей 2001-2004 г.р. и девушек 2003-2005 г.р, где принимали участие и юные пловцы из города Горнозаводска.  В течение трех дней  спортсмены разыграли 20 комплектов медалей в индивидуальных номерах программы на дистанциях 800 м вольным стилем, 200 м комплексным плаванием, 100 м вольным стилем, брассом, баттерфляем и на спине, а также в эстафетах 4х50 м. всеми стилями плавания. В состязаниях приняли участие более 350 юных спортсменов. Юных спортсменов напутствовал в своей приветственной речи именитый пловец, первый вице-президент Федерации плавания Пермского края, трёхкратный серебряный призёр Олимпийских игр, чемпион мира 1994 года, многократный чемпион Европы, многократный победитель и призер чемпионатов России Владимир Сельков. Несмотря на то,  что на этих соревнованиях наши ребята не заняли призовых мест, каждый из них улучшил свои личные результаты, одержав свою маленькую победу. Участие в подобного рода стартах является настоящим стимулом к достижению новых результатов. 
15 мая в г.Чусовом на базе спортивно-оздоровительного комплекса проходило «Открытое Первенство «СДЮШОР Старт» по плаванию» среди детей 2004-2007г.р.,  в котором участвовали команды СОК г.Чусового, «СДЮШОР -Старт» г. Пермь и  команда центра «Юность» г. Горнозаводска. В соответствии с программой соревнований мальчики и девочки принимали участие на дистанциях 25м (2005-2007г.р.) и 50м (2004-2007г.р.) вольным стилем. По итогам соревнований команда центра «Юность» привезла домой 2 золотые и 1 серебряную медали. Победителями соревнований в своих возрастных группах стали:

· 1 место – Угрюмова Лиана, Мифтахов Кирилл;

· 2 место – Погудина Валерия.

 26 мая  в рамках V Параолимпийского фестиваля состоялся Открытый Чемпионат и первенство города Перми по плаванию среди инвалидов. Всего в программу Параолимпийского фестиваля включены 8 видов состязаний, один из которых- плавание. 

В 2015 году фестиваль спорта и творчества проходит под девизом «Нас объединяет Параспорт!» и посвящен 70-летию Великой Победы.

За честь района от Детского оздоровительно-образовательного центра «Юность» выступал юный спортсмен по плаванию Зимняков Александр, который заслуженно завоевал золотую медаль.

Благодаря своему тренеру С.Ш. Ходыкиной, огромной поддержке мамы и своему трудолюбию и упорству Александр достойно выступает на муниципальных и краевых соревнованиях, являясь участником команды по плаванию ДООЦ «Юность». 

27 апреля  в Пермском городском дворце культуры имени А.Г. Солдатова состоялся праздничный концерт системы дополнительного образования и воспитания детей, посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В составе делегации г. Горнозаводска участие в концерте приняли  ветераны труда и труженики тыла,  специалисты Управления образования,  учреждений культуры и дополнительного образования,  обучающиеся центра «Юность». На сцене Дворца культуры выступили ансамбли, творческие и танцевальные  коллективы  учреждений дополнительного образования г. Перми. Также с главной сцены дворца   были  зачитаны обращение  и поздравление министра образования и науки Пермского края Р.А. Кассиной  ветеранам,  представителям общественных и детских организаций, принявшим участие в мероприятии.

На фоне таких громких побед, может быть, скромно выглядят призовые места мальчишек и девчонок на районных соревнованиях. 

Но ведь успех в данном случае измеряется не только значимыми достижениями. Самое главное, что более 80% детей и подростков нашли для себя дело по душе и могут проявить все свои таланты и способности.

Дополнительное образование детей в районе также обеспечивается деятельностью СДЮСШОР, Детской школы искусств, Дома культуры, поселковых клубов. Таким образом, констатируем, что в районе созданы оптимальные условия для получения дополнительного образования по различным направлениям, ребята могут выбрать себе занятия по душе. И основная задача взрослых (педагогов, родителей) – обеспечить занятость детей  в кружках, секциях и творческих объединениях.

Таким образом, можно говорить о том, что система дополнительного образования района востребована, эффективна, в ней заложен огромный потенциал для развития и совершенствования личности ребенка.  
Задачи на 2016 год :

· Охват детей 5-18 лет программами дополнительного образования – 100 %. 
· Создание на уровне ОУ,  Управления образования банка данных учащихся, занятых в системе допобразования; 
· Результативное участие в краевых спортивных, творческих, интеллектуальных конкурсах  и соревнованиях. Адресная поддержка одаренных и талантливых детей;
· 100% охват услугами дополнительного образования детей приоритетных категорий (дети «группы риска» и СОП%), максимальных охват детей с ОВЗ и детей-инвалидов, детей-сирот и оставшихся без попечения родителей
Блок 5.  Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей

   Каникулярная  пора – наиболее ответственный период в деятельности образовательных учреждений, т.к. организация отдыха, оздоровления и занятости детей  - одна из основных задач Управления образования и ОУ. Именно в этот период от взрослых требуется максимальное внимание к детям, чтобы уберечь ребят от соблазнов, занять полезными и нужными делами. В районе сложилась эффективная система организованных форм оздоровления, отдыха и занятости детей не только в летний период, но  и многолетняя, многогранная деятельность Управления образования, образовательных учреждений  в каникулярный период.     
               С целью организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2011 году принята  муниципальная целевая модульная образовательная программа на 2011-2015 годы  «Здоровье! Творчество! Успех!».

        Летняя  занятость детей  является   приоритетной задачей  для образовательных учреждений района.  Администрация школ проводит  разъяснительную работу с детьми  и их  родителями  по вовлечению детей в различные формы отдыха: лагеря с дневным пребыванием, разновозрастные отряды, туристские походы-сплавы.     

   Особое внимание в обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей уделяется подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в «группе риска» и социально опасном положении.

   Управление образования работает в тесном взаимодействии с управлениями, отделами, предприятиями, организациями, родителями. Управление образования, образовательные учреждения информируют на страницах газеты «Новости» родителей, предприятия, организации об организации оздоровления, отдыха и занятости детей.

  В муниципальном  загородном лагере им. Саши Чекалина летом 2015 года отдохнуло 345 школьников.

Впервые в этом году в загородном лагере была организована уникальная смена: с 1 по 15 июля проводилась I Всероссийская экспедиционная школа учащихся и педагогов «Взгляд в будущее: интеллект, интуиция, инновации» с участием XIV Межрегиональной экологической экспедиции школьников России и Республики Болгария. Инициатором проведения экспедиции на территории Пермского края выступили «Учительская газета» и Межрегиональный клуб «Учитель года».

Школьники из 25 субъектов Российской Федерации и Республики Болгария со своими руководителями – победителями и финалистами Всероссийского конкурса «Учитель года России» разных лет - стали участниками необычного мероприятия, предоставляющего возможность  овладеть навыками исследовательской  и проектной работы, познакомиться с удивительным и богатым миром природы нашего Горнозаводского района. Собравшиеся вместе педагоги России обменялись передовым педагогическим опытом, провели семинары, мастер-классы, защитили творческие проекты. Одним словом, было создано уникальное образовательное пространство для общения детей и взрослых!
Блок 6. Профилактика безнадзорности, правонарушений и их социальных последствий, формирование здорового образа жизни 
   Образовательные учреждения района принимают активное участие в реализации межведомственных проектов «Ранняя профилактика социально опасного положения и социального сиротства», «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних».  
Управление образования, образовательные учреждения во взаимодействии с субъектами профилактики обеспечивают реализацию цели проекта – создание системы мер, направленной на снижение количества административных правонарушений, ООД, преступлений, совершенных несовершеннолетними; уменьшение количества детей «группы риска», переведенных в СОП, от общего количества, стоящих на учете по критерию «совершившие правонарушение, преступление» и обеспечивают выполнение задач проекта - формирование и учет детей «группы риска» в общеобразовательных учреждениях, внедрение технологий ранней профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в учреждения системы образования, разработка и внедрение системы занятости подростков «группы риска» через дополнительное образование, трудовую деятельность  и другие формы занятости. 
Работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних осуществляется во всех образовательных учреждениях района. Разработаны, утверждены и реализуются программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Реализуются дополнительные образовательные программы со спортивно- оздоровительной, туристско-краеведческой, социально- педагогической, художественно-эстетической, военно-патриотической направленностями.

Как показывает практика, наибольший интерес у ребят с проблемами в поведении вызывают всё же мероприятия спортивной и военно-патриотической направленностей («Зарница», «Школа безопасности», спортивные соревнования). 
В районе накоплен большой опыт работы по данным направлениям, есть увлеченные свои делом педагоги-профессионалы - Аллиулов Евгений Романович, Тетерин Сергей Васильевич, Неустроев Николай Алексеевич, Лутохин Владимир Леонидович, Мосин Александр Анатольевич, педагоги спортивной школы, центра «Юность». 

Весомый вклад в формирование законопослушного поведения несовершеннолетних вносит центр «Созвучие», Межшкольный информационно-методический центр. С целью профилактики правонарушений среди  несовершеннолетних функционируют Муниципальная и школьные службы примирения, деятельность которых осуществляется согласно комплексному плану работы. Руководителем и ведущим МСП является педагог-психолог Мауль Роза Зульфатовна.

Руководители ШСП также активно используют восстановительные технологии в практике работы с несовершеннолетними.

Обеспечена возможность анонимно обращаться детям к специалистам в случае фактов жестокого обращения, ненадлежащего ухода со стороны родителей, психологического насилия со стороны сверстников по номеру единого детского телефона доверия: 8 800 2000 122.
Однако статистика неумолимо свидетельствует, что количество правонарушений, совершённых учащимися общеобразовательных учреждений увеличилось.

Это означает, что существуют объективные  проблемы в реализации проекта: не удаётся наладить должного межведомственного взаимодействия между субъектами профилактики, отсутствуют новые эффективные формы работы в образовательных учреждениях.

Следовательно, основной задачей 2016 года следует считать поиск и обеспечение более действенных способов профилактики правонарушений:
* тесное практикоориентированное взаимодействие с субъектами профилактики;

* реализация дополнительных образовательных программ, направленных на организованный  досуг, на 100%  внеурочную занятость школьников;

*обеспечение   в течение учебного года и в каникулярный период времени полезной занятости детей «группы риска» и детей из семей СОП.

Задачи нового учебного года:
1. Совершенствовать  взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними и их семьями. 

2. Продолжить работу по реализации восстановительных технологий  с несовершеннолетними, совершившими преступления.

3. Создать муниципальный БД ведущих – детей школьных служб примирения.

4. Обеспечить  в течение учебного года и в каникулярный период времени полезную занятость детей «группы риска» и детей из семей СОП.

БЛОК 7.     Обеспечение политики информационной открытости 

     Управление образования, образовательные учреждения района осуществляют политику информационной открытости. 

Во всех общеобразовательных учреждениях работают Интернет-сайты, где систематически размещается информация о деятельности образовательных учреждений в области образования и воспитания подрастающего поколения, ежегодные отчеты  образовательных учреждений о достижениях и перспективах развития  педагогического и ученического сообществ.
Функционирует и регулярно пополняется официальный сайт Управления образования (www.edu-gorn.ucoz.ru), на котором размещаются  информация о работе Управления, нормативные документы, отражены актуальные события и новости образования.

В районной газете «Новости», на межмуниципальном телеканале «Звезда» регулярно освещаются значимые события жизни образовательного пространства города и района, публикуются материалы из педагогического опыта школ и учителей, статьи о достижениях педагогов и учащихся.

Таким образом, можно говорить о том, что Управление образования, образовательные учреждения Горнозаводского муниципального района активно реализуют требования ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и осуществляет политику информационной открытости.
Из всего вышесказанного  можно сделать следующие объективные выводы:
- система образования Горнозаводского муниципального района сохранена и продолжает функционировать в режиме развития; осуществляется поиск и апробация новых подходов к повышению качества образования в ОУ района;

- обеспечиваются  современные безопасные условия обучения и воспитания детей;

- улучшилось программно-методическое и материально-техническое обеспечение образовательных учреждений;

- отмечаются положительные тенденции образовательных достижений обучающихся и воспитанников.

Основные задачи Управления образования на 2016  год

1. Создание оптимальных условий для стабильного функционирования и развития сети образовательных учреждений. 

2. Реализация стратегических направлений, прогнозных показателей комплексной муниципальной программы «Развитие системы образования Горнозаводского муниципального района на 2016-2018 гг.»

3. Активное участие в реализации приоритетных национальных, региональных проектов.
4. Совершенствование системы мониторинга  качества образования.

5. Повышение профессиональной компетентности специалистов системы образования.

6. Формирование доступной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей - инвалидов.

7. Обеспечение  методического сопровождения перехода на ФГОС дошкольного образования, ФГОС НОО, ФГОС ООО,  создание условий, стимулирующих инновационную деятельность муниципальных образовательных учреждений. 

8.  Обеспечение информационной открытости системы образования.
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